
 

 

 
      

 気温も室温も３０℃近くになり、昨年度設置していただいたクーラー

の試運転を兼ねての利用も始まる季節となりました。校門周辺には深川

市を緑にする会さん、人権擁護委員会さん、さらに今年は第一稲穂町内会

さんのご協力で、例年より多くの花々に囲まれ、子ども達の登下校を見守

ってくれています。２年生は、青空園芸教室で東高さんの２・３年生にお

世話になりました。円形のプランターにイチゴや花の苗を用い、思い思い

の組み合わせで作らせていただいたものを持ち帰って大事に育てている

ことと思います。 

さて、先日の運動会は悪天候の中、多くのご参観・応援をいただきありがとうございます。その後見た

作文からは、「よさこいで頑張った。」「たくさん誉めてもらってうれしかった。」「寒かったので、家に帰っ

てお風呂に入って温まった。」などなど、頑張りや様子について知ることができました。始まりの意欲に満

ちた緊張感ある顔・夢中になっている顔・真剣な顔・終わった後の達成感あふれる顔。本当に素晴らしい

表情をたくさん見せてくれました。職員一同、そして、子ども達や保護者の皆様にとっても思い出に残る

運動会となったのではと思います。次年度に向け、反省すべき点は反省し、次年度へと活かしていきたい

と考えているところです。 

先月は、経済産業省の「人生 100年時代の社会

人基礎力」のお話。今回はまず、学級便りで、担任

と子ども達との教育相談の様子が書かれた一部分

を紹介します。 

右の場合、自分

で解決できそうと

いう見通しをもっ

ている点で高学年としての成長を感じます。解決までの「見通しをもつ」ことができれば◎です。そのための方

策をもっていると考えられるからです。（ここで重要になるのは、見守っている側のその後の対応となるのです

が、それについては機会があるときに。）様々な課題や目標に向かって子ども達自身が、時には自主的に、時に

は協働的に活動しながら、急激に変化する社会の中で逞しく生き抜く力が必要だと言われており、そのために

必要な学力や行動力が身に付くよう学校で指導しています。そして、教えるべきことを教えるティーチングと、

良き考えを引き出し、実践を促すコーチングを使い分けます。何はともあれ、何事に対しても子ども達自身が

自分でできるようにするために必要なことは、多くのことを見聞き体験し（情報の収集）、それらをどのように

したらよいか考えること（情報の整理）ができ、言葉や行動に移すこと（情報の選択と発信）です。職員は個々

の成長に応じた支援に日々努めています。ご家庭の支援と足並みを揃えることによって更なる成長を促すこと

ができると考えております。何かお困りの点や質問がございましたら、遠慮なく学校までお知らせください。 
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【第４号】 令和５年６月３０日発行   深川市立一已小学校 校長 千 石 正 巳  

夏至も過ぎ、花いっぱいです！ 

○すすんでやりぬく子ども 

○よく考える子ども 

○思いやりのある子ども 

○強くたくましい子ども 

相談の中で昨年までと大きく違うと感じていることがあります。それは，「○○さんに

△△と言われたり，されたりがあった。でも，自分で何とかできそうだから，先生は見

守っていてほしい。」という考えの仲間が増えてきているということです。 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      

 

ご協力ありがとうございます～緑の募金～ 
今年も児童会書記局が全校に呼びかけ、みなさまの善意により集まりました１０，９９７円  

の募金を「深川市を緑にする会」の代表の方に進呈いたしました。緑の募金運動は、緑化思想  

の普及啓発を図るとともに、その募金によって公園・学校などの公共施設の環境緑化を推進し  

ています。一已小学校の花壇やプランターの花の苗も、この募金によるお金で取り組んでいま  

す。ご協力いただき、本当にありがとうございます。  

 

 

 

 今年度は、コロナ感染症が2類から5類に移行したこともあり、公開体

育ではなく、運動会という形で行いました。しかし、コロナ禍ではあり

ませんが、全体での開催ではなく、ブロックでの午前開催にしました。

全体で行うより参観人数が減り場所取りをしなくても参観することが可

能になること、ブロック制で行うため児童の活動時間が異なりともに昼

食を食べられないこと等への対応になることが主な理由です。当日は、

若干の雨が残る中での開催となりましたが、保護者の皆様におかれまし

ては、子供たちに対するあたたかい励ましの拍手や声援、またぬれて帰

った子供たちへの対応等、いろいろご協力いただきありがとうございま

した。子供たちは、踊りや走りに精一杯取り組んでいました。今年度の

取組を活かし、来年度は、より子供たちの頑張りが見られる運動会にし

ていきます。  

 

〇旭川人権擁護委員会との連携「人権の花」６月７日 

 １年生では、人権擁護委員の方から「思いやりの心を育てる大切さ」

を教えていただくと同時に、人権の花を植える体験をし、今後優しい

気持ちを持ってお花の世話をする約束をしました。今、学校前できれ

いな花を咲かせています。 

〇深川税務署との連携「租税教室」６月２０日 

6 年生では、深川税務署職員に来ていただき、税金の種類や使い方

について学びました。特に旭山動物園が、税金で作られていることに、

子供たちは（担任も･･･）大変びっくりしていました。今度は、税の絵

はがき作りにチャレンジします。 

〇北海道深川東高等学校との連携「寄せ植え体験」６月２１日・２２日  

今年度も、2 年生が、東高等学校の先生や生徒にご指導いただき野

菜と花の寄せ植え体験をさせていただきました。また、地元の高校生

との交流ということもあり、多くの貴重な体験の場となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権の花  まもるくん  

書記局による進呈式  

高校生から学ぶ２年生  

運動会の様子  

日 曜 7月　行事予定 日 曜 7月　行事予定
1 土 17 月 海の日

2 日 18 火 夏休み図書貸出(～26日)　児童集会

3 月 市民総ぐるみ運動（6年代表2名） 19 水 川の学習（３年　午前）　放課後教室（低②）

4 火 校外学習4年1組衛生センター（2～4時間目） 20 木 選挙管理委員会（第2回）

5 水 １・２年読み聞かせ 21 金 クラブ⑥（反省）

6 木 交通安全指導日 22 土

7 金
安全点検日 　クラブ④　選挙管理委員会発足
校外学習4年2組衛生センター（2～4時間目） 23 日

8 土 24 月

9 日 25 火 4年水泳学習①(午後)

10 月 児童会活動日前⑥　図書返却(～14日) 26 水 B5日課　夏季休業前集会　６年親子レク（学校開放ありません）

11 火 6年水泳学習①（午前） 27 木 夏季休業開始（～8/20まで）　チャレンジ深川夏➀

12 水 2年水泳学習①（午前）    一已中中学生職場体験① 28 金 チャレンジ深川夏②

13 木 1年水泳学習①（午前）　　一已中中学生職場体験②　クラブ⑤（2・3年5時間授業） 29 土

14 金 5年水泳学習①（午後） 30 日

15 土 31 月 チャレンジ深川夏③

16 日

【一已小学校で知ってほしいこと④】～一已中学校区の異校種間連携について～  

一已中学校及び一已小学校、北新小学校、納内小学校、多度志小学校では、同じ中学校に進学する子供たちの９年間の学びを看取り、

子供たちが円滑に成長できるよう支援していきます。具体的な取組は、  

①各校授業参観  ②実態交流  ③小学生交流学習（６年交流学習、１・２年読み聞かせ、英語ｄｅトライ、寄せ植え体験等）   

④家庭学習習慣  ⑤出前授業（中学校の先生が小学校で授業）  ⑥児童生徒交流（中学生による職場体験、中学生による小学生指導） 

⑦中学校体験学習   ※幼稚園や保育園とも少しずつ連携を始めています（小学校体験学習、小学校探検、授業参観、児童実態交流）  

 


